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Ausztria szándékait már nem kell 
nyilvánvalóbbá tenni, mint amilye­
nek. A régi osztrák erőszakosság tán­
colja odaát a maga kánkánját: sem­
mit sem adni, ellenben mindent kö­
vetelni. A nemzet csak azt kívánja, 
ami törvényesen megilletné, amihez 
joga van, de efelől semmit sem akar­
nak hallani. Bécsben az ádáz gyűlö­
let hangján beszélnek mindarról, ami 
magyar s ami a magyar nemzet kí­
vánsága. De ugyan akkor hallatlan, 
hihetetlenül nagy pénz és véráldoza­
tot kívánnak a nemzettől a közös 
ügyek fenntartására.

Ennek nem lehet már más vége, 
mint szakítás és küzdelem. Amilyen 
volt már eddig is elégszer, amikor 
az alkotmány sáncaiba vonult vissza 
a nemzet s a törvény erejénél fogva 
védte magát a kizsákmányoltatás s 
a tönkretétel ellen. Amidőn ismét 
teljes mértékben lép életbe az az 
elv, hogy csak azok a jogaink van­
nak elveszve, amelyeket magunk 
adtunk oda s amelyekről lemondot­
tunk. De amit erőszak vesz el, az 
csak időlegesen lehet elvéve, de mint 
jog, mindig él és áll.

Tudott dolog, hogy egy újabb 
nemzeti küzdelem az ex-lexek terén 
olyan helyzet elé állítaná a bécsi 
köröket, amilyent még nem lát­
tak és nem tapasztaltak. Ezúttal nem­
csak a magyarországi állami adó 
kerülne ex-lex alá, de a delegációk 
ügyei is, pedig éppen most, mintegy 
félmilliárd koronával akarnak ott 
is többet kérni a közös kiadásokra. 
Ex-lexbe kerülne a bankszabada­
lom ügye is. És ha a küzdelem meg­
indul, akkor nem lesz állami költség- 
vetés sem, nem lesz sem katona, sem 
pénz. Nem lesz költség sem a hadi­
hajókra, de meg az anneksziós költ­
ségekre sem, pedig arra már az adós­
ságot régen meg is csinálták.

Az bizonyos ugyan, hogy a pasz- 
sziv ellcntállás nemcsak Ausztriára 
nézve lesz kellemetlen, mert megérzi 
ezt az ország is. Mint megérezte ipa­
rában, kereskedelmében, fejlődésében 
a legutóbbi nemzeti küzdelmet is. 
De ez velejár a hadviseléssel, ha az 
a hadviselés a passzív rezisztencia 
jegyében folyik is le. De akkor azu­
tán majd végkép megválik, hogy 
mit ér a fennhéjázó Ausztria akkor, 
ha nem kap a közösügynek nevezett,

de voltakép osztrák szükségletekre 
Magyarországból sem aranyat, sem vért.

Sok jel mutat arra, hogy az év­
százados harc, amelyben Ausztrával 
állunk, megint csak ide lukad ki. A 
kibontakozásnak már szinte minden 
reménye elveszett, füstbe ment,

Ä kormányválság.
(A kormány felmentése. — A parlament

előtt, — Andrássy beszámolója.)
A minisztertanács lemondó határozatá­

val beállott uj és nehéz helyzet foglalkoz­
tatja természetesen az egész politikai világot. 
A sok hir és vélemény között egyedül hite­
les az a tény, hogy a kormány lemondó 
iratát Wckerle Sándor miniszterelnök va­
sárnap vagy hétfőn nyújtja át a királynak.

Hogy ő felsége a kormány kívánságát 
teljesítse s a minisztereket azonnal fölmentse, 
ezt egyszerűen technikai okokból is kizárt­
nak kell tartani. Ezzel szemben áll a kor­
mány tagjainak szándéka, hogy ügyvivői 
minőségben sem akarnak helyükön maradni 
a rendkívül nehéz és kényes viszonyok kö­
zött. A parlamentnek jövő kedden tartandó 
ülésén a lemondási, mint bevégzett tényt 
fogják bejelenteni, kérdéses azonban, hogy 
a végleges felmentést is bejelenthetik-e.

Éz a helyzet most s a jövő hét elejéig 
aligha fog megváltozni. Akkor Wekerle ki­
hallgatása s a képviselőház keddi ülése után 
meg fog indulni a kibontakozás folyamata 
valamilyen irányban.

A lemondás okaira s a tegnapi minisz­
tertanácson történtekre vonatkozóan elterjedt 
sokféle verzió hitelt alig érdemel. Tény csak 
az, hogy a minisztertanács megállapította, 
hogy nincsen olyan alap, a melyre ráhe­
lyezkedve szolidáris megállapodás volna lé­
tesíthető a kormány tagjai között a kibon­
takozási akcióban való részvételre vonat­
kozólag.

Ez hozta létre a lemondás szükséges­
ségét, nem pedig a kabinet tagjai között 
való szakítás. így különösen azt a hirt, a 
mely Kossuth Ferenc és Wekerle között 
kitört ellentétekről szól, határozottan megcá­
folják és azt mondják, hogy Kossuth Fe­
renc tartózkodó magatartásán már csak 
azért sem változtatott, mert a bécsi tulkö- 
vetélésekkel most is teljes elzárkózás jár 
együtt Magyarország minden jogigényeivel 
szemben. Ilyen körülmények között állandó 
parlamentáris és alkotmányos megoldás 
kizártnak látszik.

Hogy a helyzet mennyire kilátástalan, 
arra vall, hogy Andrássy Gyula gróf, hir 
szerint, bizonytalan időre elhalasztotta Kas­
sán tartandó beszámolóját s hogy minden 
párton számolnak már azzal, hogy a par­
lamenti többség kénytelen lesz ellenzékbe 
menni.

— A Ludové Novinyt betiltották. 
Szkicsák Ferenc pánszláv képviselőnek van 
egy lapja: Ludové Noviny, a mely tüzet 
és sarat okád a magyarságra. Legutóbb is 
kisütötte, hogy Magyarország elvesztette

Europa szimpátiáját s „az elnyomott nemze­
tiségekért keresztes háború indult meg a 
magyarok ellen, a kiknek már a franciák 
és angolok se hisznek s a sokat emlegetett 
lovagiasságból tréfát űznek.“ A „vászonjo­
gász“ lapját eddig Holicson nyomták Malo- 
vany Samunál. A holicsi főszolgabiró figyel­
messé lett e cikkekre s betiltotta a lap 
nyomatását, mert nincs kauciója s a nyomda 
be sincs jelentve a hatóságnál. A betiltás 
után a L. N. „Mártírok vagyunk“ cikkel 
utolsót lehelt s kiadta páráját.

Kamarai választások.
Az iparososztály jelöltjei.

Mozgalom Gerlóczy érdekében.
Egy hét múlva választja meg Kassa 

város kereskedő és iparos társadalma a 
kassai kereskedelmi és iparkamara beltagjait. 
Úgy a kereskedők, mint az iparosok már 

I felállították jelöltjeiket.
A kereskedők által kibocsátott jelölő lista, 

néhány ki nem forrott érdemű jelölt ne­
vét leszámítva, akik inkább a mögöttük álló 
testületek, mint a kereskedők összeségének 
jelöltjei, álta'ában jó benyomást keltett. A 
lista huszonnégy jelöltje közül kerül ki va­
lószínűleg a beltagok zöme, miután eddig 
erélyesebb és számbavehetőbb ellenakciónak 
nincsen nyoma s a közhangulatból Ítélve, 
ez nem is várható.

Az a lelkes felkarolás, mely úgyszólván 
huszonnégy óra alatt a kereskedők tekinté­
lyes számát sorakoztatta Gerlóczy Béla, a 
kassai Jelzálogbank vezérigazgatója köré. el­
lenmozgalomnak igazan nem nevezhető. Ger­
lóczy B. élhetett volna azzal az alkalommal, hogy 
nevét a jelöltek listájába igtassák. Az össze­
állítás idején azonban, merő személyes am­
bícióból, nem törte magát a jelöltség után.

A helyzet azonban megváltozott, ameny- 
nyiben a kereskedőosztály elv impozáns 
mozgalmat foganatosított, hogy most már a 
jelöltség az 6 számára, minden kétségen fe­
lül álló közbizalom megnyilvánulását jelenti. 
S Gerlóczy Béla nem térhet ki ezen meg­
tisztelő közbizalom elől, mely őt a [kamarai 
beltagok sorába szólítja s mint értesülünk a 
neki felajánlott jelöltséget el fogja fogadni. 
A hivatalos lista biztos tippjei mellé, — bár 
a listán kívül áll, — Így csatlakozik Ger­
lóczy Béla súlyos fajsúlyú egyénisége, érté­
kes kiegészítéséül ama érdemes férfiak so­
rának, akiket a kamara ügyeinek vezetésére 
kijelelt és megválaszt a kereskedő tár­
sadalom.

Itt említjük meg, hogy a kibocsátott s 
általunk már közölt hivatalos lista nem 
egyenlően mérhető jelöltjei közé, a keres­
kedők egy része be akarja Széman József 
kassai kereskedőt is illeszteni, mint 
aki a város egyik legnagyobb, legte- 

I kintélyesebb kereskedő házának társ- 
tulajdonosa, áldozatkész, müveit, hazafias 
kereskedő s úgy tudása, mint jelleme és 
megalkuvást nem ismerő nemzeti érzése 
révén, a kamarai beltagok sorába való. A 
jelölő bizottság helyzete tudjuk hogy nehéz 
volt s éppen választásának némely fogyat-
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kozása nyer az által pótlást, hogy Szemann 
Józsefet a kereskedők egy jelentékeny száma 
bekivánja a jelöltek közé.

Ennek a két névnek : Gerlóczy Bélá­
nak, valamint Szémann Józsefnek a beig- 
tatása, igen szerencsés választás lesz, azok 
mellett, akiket a kereskedők mint érdemes 
embereket kijelöltek. Hiszen az bizonyos, 
hogy nincs olyan jelölés, mely teljes 
pontossággal fedné a közhangulatot s 
éppen azért, az imént is említett megnyilat­
kozások és kívánalmak tökéletesítik azt a 
munkát, melyre a jelölő-bizottság vállalko­
zott. Első sorban Gerlóczy Béla, továbbá 
Széman József megválasztása csak díszére 
válhat azoknak a férfiaknak, akiket a ke­
reskedők már kijelöltek, mert személyük a 
kamarai beltagok összeségében értéktöbble­
tet garantál.

A kereskedők amilyen harmonikus 
megnyugvással veszik a felállított listát, oly 
szívesen fogják beilleszteni a gyengébbek 
helyett Gerlóczy Bélát, kit a közbizalom 
hivott meg és Széman Józsefet, akit szin­
tén nagyon sokan a kereskedők közül ott 
szeretnének a megválasztottak között látni.

A választás, mint előre látható, csen­
des és szép lefolyású lesz. Körülbelül már 
ki lehet tippelni azoknak a nevét, akik 
többségre számíthatnak. Erre még visz- 
szatériink.

Az iparos lista.
A kamarai választásokkal kapcsolato­

san az iparosok tegnap állították lel jelölt­
jeiket. A kereskedelmi és iparkamara által 
kiküldött jelölő bizottság, az ipartestületre 
hivta össze az iparos kamarai választókat. 
A gyűlésen kis számban jelentek meg az 
iparosok, mint rendszerint szokásuk keveset 
törődni a legfontosabb ügyekkel. A gyűlést 
Kozák János nyitotta meg, aki ajánlotta, 
hogy az öt tagú jelölő bizottság mellé, az 
ipartestület is küldjön ki öt tagú jelölő bi­
zottságot, ami meg is történt. A jelölő bi­
zottság tehát igy alakult meg : A kamara 
részéről: Kozák János, Balló Ferenc, IBikky 
József, Bartsch Károly, Wirth József; az 
ipartestület részéről: Gnrszky József, Ur­
bach Lajos, Mester István, Orosz István, 
Rupp Viktor.

Kozák János, a gyűlés elnöke, indít­
ványozza, hogy a jelölő bizottság 24 jelöl­
tet állítson fel.

Bikky József ezzel szemben azt ajánlja, 
hogy 30 jelöltet állítsanak fel s ebből aztán 
6 nem tetsző nevet törölhetnek a választók. 
A gyűlés azonban Kozák indítványát fo­
gadta el.

Ezután a jelölőbizottság visszavonult s 
a következő jelölt lisztét állította össze :

Adler Adolf, Balló Ferenc, Bikky Jó­
zsef, Bartsch Károly7, Kozák János, Kiesel­
bach Gyula, Letzter Simon, Siposs A. 
Gyula, Wirth József, Balogh János, Buch­
ner Béla, Frankovszky István, Forgács Ist­
ván, Gurszky József, Jaszusch Antal, Kiss 
József, Kisvári Sándor, Mester István, Orosz 
István, Reisz Henrik. Rupp Viktor, Schir- 
ger Gusztáv, Tóth András, Urbach Lajos. 
Ez a lista az iparosok hivatalos választási 
listája.

H I R ED K.
— Gyógy szerész segédek gyűlése. A 

Magyarországi Gyógyszerészsegédek Szövet­
ségének kassai fiókja Major Gyula elnök­
lésével f. hó 23 án tartotta első rendes köz­
gyűlését, melyen több fontos határozaton

NAPLÓ

kívül a fiókszövetség munkálkodásának 
rendjét állapították meg.

Osztrák kiküldettek a javítóinté­
zetben. Tegnap délben Trautmannsdorf üer- 
dinánd gróf, az osztrák Gyermekvédő Liga 
elnöke és Schauer Hugó dr. az osztrák igaz­
ságügyi minisztérium első osztályfőnöke ér­
keztek Kassára, hogy az itteni állami javító­
intézetet tanulmányozzák. A kiküldöttek az 
egész délutánt a javítóintézetben töl- 
töttékj s behatóan megtekintették annak 
összes helyiségeit és egész berende­
zését. Nagy érdeklődéssel hallgatták az 
intézet nevelési, tanítási és munkaoktatási 
rendszerére vonatkozó magyarázatokat s 
nagy dicsérettel és elismeréssel ny'ilatkoztak 
a növendékek ipari készítményeiről, lávo- 
zásuk alkalmával köszönetüket fejezték ki 
Latzkovszky Lajos kir. tanácsos igazgatónak 
a szives kalauzolásért, mondván, hogy7 ez a 
legszebb intézet, amit idáig láttak. Ma dél­
előtt Kassa nevezetességeit nézték meg, dél­
ben pedig tovább utaztak Poroszország 
felé, a porosz gyermekvédelmi intézmények 
tanulmányozása végett.

— A Luther-társaság Kassán. A Lut- 
her-társaság holnap kezdi meg két napra 
szabott évi közgyűlését Kassán. Az ünnepies 
közgyűlés sorrendjére vonatkozólag a követ­
kező tájékoztatót közük velünk.

Szeptember 25, szombat. Érkezés Bu­
dapestről Kassára 11 óra 44 p.-kor. A ven­
dégek üdvözlése a pályaudvaron. Bevo­
nulás a fogadó-bizottság által kijelölt la­
kásra. Délben 1 órakor közös ebéd (á la 
carte) a „Schalkház“-szálló télikertjében. 
Délután háromnegyed 4 órakor a Luther- 
Társaság igazgató-választmányának ülése 
a vármegyeház közgyűlési termében (Fő­
utca.) Délután fél 5 órakor a Luthcr-Társa- 
ság közgyűlése a vármegyeház közgyűlési 
termében. Délután 6 órakor a Rákóczi-sir- 
bolt megtekintése és a nagy fejedelem ham­
vainak megkoszorúzása. Este fél 7 órakor 
Luther-ünnep a kassai ág. hitv. evan­
gélikus templomban (Kossuth Lajos-utca.) 
Ünnepély után este ismerkedési estély 
a „Schalkház“-szálló télikertjében. — 
Szeptember 26, vasárnap. Délelőtt 9 órakor 
Gyámintézeti istentisztelet az ág. hitv. ev. 
templomban (Kossuth Lajos-utca). A Ma­
gyarhoni E. E. E. Gyámintézet közgyűlése 
az istentisztelet után a templomban. Délután 
1 órakor közebéd a Schalkház-szállóban. 
Teríték ára 5 korona. Ebédjegyek Beller 
Károly (Fő-utca 7), Binder Ernő .(Fő-utcza 59) 
urak üzletében, valamint az ev. iskola iro­
dájában válthatok. A rendezők kék-sárga 
jelvényt viselnek. A (vendégek tőlük és az 
iskolai irodában nyernek útbaigazítást.

A gyűlésre eddig 127 vendég, a ma­
gyar lutheránusok szine-java jelentkezett. A 
gyűlésen való részvételre jelentkezők sorá­
ban látjuk:

Bancsó Antal theol. ak. igazg. Sopron, 
Gerhard Béla tkp. igazgató Eperjes, Glatz 
Antal főispán Nagyvárad, Gömöry Jánosigazg. 
Eperjes, Gyurátz Ferenc püspök Pápa, 
Dr. Masztiyik Endre theol. isk. igazgató 
Pozsony, Mayer Endre theol. ak. dékán 
Eperjes, Meskó László államtitkár, felügy. 
Budapest, Dr. Mikler Károly jógák, dékán 
Eperjes, Morascher Hugó orgonamüvész 
Budapest, Nemes Károly csp. gy. elnök 
Diósgyőr, Dr. Radvánszky György cs. és 
kir. kam., a bányai kér. gyám. i. elnök 
Sajószárnya, Scholtz Gusztáv püspök Bu­
dapest, Szentiványi Árpád egyh. kér.

felügy. Budapest, Véssey Sándor egyh. 
kér. felügy. Szőcsény, Dr. Zelenka Lajos 
egyházfelügyelő Budapest, Zelenka Pál 
püspök és neje Miskolcz, Dr. Zsilinszky 
Mihály luther. társ. elnök Budapest.

— Kereskedők és iparosok figyelmébe. 
A kamarai választásoknak szavazatra jogo­
sult kereskedők és iparosok névjegyzéke a 
kamara titkári hivatalában megszerezhető.

A football-bajnokságért. A „Ma­
gyar Labdarugó Szövetség“ az 1909—10. 
évi bajnokság őszi fordulójának mérkőzései­
nek sorrendjére már megejtette a sorsolást s 
a felsőmagyarországi üt egyesület most már 
újból küzd egymással az ez idei bajnok­
ságért, melyet tudvalevőleg az elmúlt évben 
a kassai atlétikai club nyert meg oly fé­
nyesen és fölénynyel. Remélhetőleg ez év­
ben is ő lesz a győztes, ami annál is in­
kább várható, mert ez évben a KAC. csa­
patában egyetlen középiskolai tanuló sincs, 
mind végzett és állásban lévő fiatal ember, 
kiket e túlzott szigorral alkalmazott közép­
iskolai szabályok már többé nem kötnek s 
feszélyeznek. Most vasárnap lesz a KAC. 
első bajnoki mérkőzése ez évben, még pe­
dig a Matheoczi sportegylettel, ezzel a fej­
lődőképes tisztán gyári munkásokból álló 
derék csapattal. A mérkőzés a szokott he­
lyen vasárnap d. u. 3 órakor lesz a legmi­
nimálisabb belépti dijak mellett.

— Falusiak Kassán. A vidéki paraszt- 
gazdák sehogysem akarják betartani a vá­
rosi szabályrendelet egyes intézkedéseit, igy 
a többek közt a vásárlás végett lovaikkal a 
kereskedők üzlete előtt megallanak, azokat 
rendszerint felügyelet nélkül hagyják. így 
történt e hó 19 én Lengyel Györgygyel is, 
aki Kassaujfaluban lakik s midőn Ozon 
József rendőr e miatt megintette, vele kikö­
tött s goromba volt. É miatt feljclentetctt és 
megbüntetése bizonyos.

— Rablótámadás. Eperjesről Írják: 
Ismeretlen tettesek vakmerő merényletet kö­
vettek el Raticza Illés ellen, aki éjjel egy 
lakodalomról egyedül ment haza, midőn a 
sötétből kiugrott néhány egyén s Raticzát 
fejszével fejbe vágták és késekkel megszűr­
ték, úgy, hogy összeesett. A segélykiáltá­
sokra azonban megfutamodtak. Kilétüket a 
csendőrség erélyes nyomozása dacára, még 
nem sikerült kipuhatolni.

— A Fekete Sas múltjából. A Fekete 
Sas épületet a város rendőrségi célokra 
szánta. Ez nem az első eset, hogy a rend­
őrség lakja az épületet. A Fő-utca 29. szá­
nni ház, mely Kassa város tulajdona, a 
múlt század ötvenes éveiben is rendőrségi 
épület volt. Itt szenvedett fogságot hazafias 
költeményeiért az 1852 ik évben Tompa Mihály 
Julius hó 6-án zsandárok kisérték be a gö- 
mörmegyei Hanváról. Fogolytársaival szaba­
don érintkezhetett, saját költségén élt, láto­
gatókat fogadott s engedélylyel a városba 
is kijárt. Ferenczy József kassai reform, 
lelkész gyakran meghívta asztalához. Láto­
gatói is akadtak, azonban legrégibb barátja 
és költőtársa Szemere Miklós, noha Kassá­
tól csak mintegy három mértföldre eső 
Lasztóczon lakott s többször ígérte, egyszer 
sem látogatta meg, amit Tompa sem vett 
rossz néven, tudván, hogy Szemere 1851-ben 
régi fegyvergyűjteményéért több hétig szin­
tén ült a Fekete Sasban. Augusztus havá­
ban Tompát hazabocsátották, de a követ­
kező évben ismét Kassára idézték s ekkor 
közel két hónapig volt ismét fogva a Fe­
kete Sason.

Legújabb an^ol, brassói
és gácsi férfi divatkel­
mék egyedüli raktára.

Széman Testvérek
===== áruháza =---------

Kassa, fö-utca 62. szám.
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■— A tenger. Nagyszámú, előkelő kö­
zönség nézte végig tegnap este a kassai 
Urnnia-szinházban „A tenger“ cimil műsor- 
darab kitüoőcn sikerült előadását. A darabot 
a tenger szépségeiből, annak veszedelmeiből, 
a tengerész élet sokoldalúságából meritett 
és a tengeri fürdők bájait és sportokat 
elénk varázsló mesés színezetű képek tar­
kították s nem csekély érdeklődést keltett a 
számos mozgófénykép is. A darab subtilis, 
helyenként enyhén humoros szövege a fel­
olvasó : dr. Ékes Lajos előadásában, a 
maga teljes szépségében jutott érvényre és 
lelkes tapsokra ragadta a közönséget. Teg­
nap este gróf Trautmannsdorf Ödön, az 
urak házának tagja és dr. Schauer Hugó 
osztrák igí.zs. államtitkár személyeiben illuszt­
ris vendégei voltak Urániánknak. Az előadás 
szépsége annyira elragadta a vendégeket, 
hogy Trautmannsdorf gróf spontán üt ko­
ronát adományozott a Városszépitő Egyesü­
let céljaira.

— Kutya-macska barátság. A Sas" 
utca 5. szánni ház arról nevezetes, hogy 
ablaka előtt elhaladók mindenkor erős, több 
állattól eredő kutyaorditásban gyönyörköd­
hetnek. Tegnap Hlepkó rendőrellenőr ott 
vizzgálatot tartott, s azt találta, hogy a tu­
lajdonos Schedo Sarolta az általa lakott 
utcai szobában hat kutya és 4 macskával 
folytatja a háztartást, amely állatoktól a 
lakszobában szédítő bűz van elterjedve. Er­
ről jelentést tett a rendőrségnek.

— A szemetesek szórakoznak. A Kál­
vária-utca 14 a. sz. alatt lakó Gábor János 
szemétkihordó vállalat kocsisai e hó 21-én 
éjjel az utcát összecsőditctték egy tréfás 
szándékú cselekménynyel. Ugyanis marki- 
rozták, mintha ott nagy verekedés volna, s 
kiabáltak : „Emberek segítség, megölnek stb.“ 
Az éjjeli csendzavarás miatt az eljárás elle­
nük megindult.

— Gyilkosság vagy öngyilkosság ? 
Megrázó és részleteiben még ki nem derí­
tett családi dráma tartja izgatottságban Só­
vár népét. Lolák György 59 éves ács, kö­
rülbelül 3 hónappal ezelőtt érkezett haza 
Amerikából, hogy családját viszontlássa. 
Élete azonban azóta valóságos Kálvária 
voll. Családjával folytonosan viszálykodott 
és fia tűrhetetlenné tette ottlétét. A minap a 
mezőről visszatért lakására, de Imre nevű 
18 éves fia folyton szidta, gyalázta atyját, 
végül pedig útját állta és házába be sem 
eresztette. Ez a ‘.durva viselkedés annyira 
felmérgesitette a már végletekig felizgatott ! 
atyját, hogy revolvert rántott és a fia felé 
lőtt. A golyó talált-e vagy sem, arról tudo­
mást nem szerezhetett, mert a meggyötört 
öreg ember tettének következményeitől any- 
nyira megijedt, hogy megszökött hazulról 
és a mezőkön rejtőzködött. Szeptember ltj­
án súlyos sebekkel hozták be az öreg Le- 
lákot a kórházba. Azt a felvilágosítást adta, 
hogy' szeptember 14-én éjjel a szénaboglya 
tövében feküdt és egy ismeretlen megtá­
madta s a mellette heverő revolverrel a szi­
vébe lőtt. Ezen körülmény azonban hihetet­
lennek látszik s valószínűbb az, hogy az j 
öreg félelmében öngyilkossági kísérletet kö- ' 
vetett el. Lolák sebe nem veszélyes. A j 
csendőrség ebben a rejtélyes ügyben erélye- ; 
sen folytatja a nyomozást.

— Munkások hétköznapi fizetése. ■ 
Megírtuk, hogy a gyűri vaggongyár a nyár 
elején megváltoztatta a bérkifizetési rend­
szerét. A gyár ez idő óta nem szombaton, 
hanem kedden és pénteken (a hetivásárok 
előtti napokon) fizeti ki munkásait. A Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 
most figyelmessé tette összes fiókjait erre 
az újításra és felhívta azokat, hogy a ke­
rületükbe tartozó gyárakkal közöljék ezt a 
dolgot, a melynek máris tapasztalható ered­
ménye, hogy az uj bérkifizetési rend meg­
honosítása óta hétfőn is rendszeresen folyik 
a munka, fizetésutáni napokon alig hiányzik 
valaki a gyárból, az előleget kérők száma 
is csökkent. A Szövetség fiókjai ez ügyben 
teljes ülésre hívják össze tagjaikat s megis­
mertetve velük az újítást és annak hasz-

I n®J> felszólítják őket, hogy a mennyiben ily 
reform az illető vidék helyi viszonyaival 
megegyezhető, hasonló intézkedéssel változ­
tassanak az eddigi állapotokon.

Veszedelmes kerékpár. A kerék­
párosok közül sokan nem világítják ki 
kerékpárjaikat, mely miatt bele ütköznek a 
körutakon haladókba. Tegnap történt Bankó 
János rendőrőrmesterrel, hogy Presztl Endre 
e hó 23-án este nyolcadfél órakor a Szepsi- 
uton majd leütötte, de tényleg erősen fel­
lökte, mely összeütközés könnyen végzetessé 
válhatott volna. Az eljárás ellene meg- 
indittatott.

— Az Uránia uj műsora. Ma este is­
mét három napra terjedő uj műsort kezd 
meg a kassai Uránia-szinház. A műsor 
egyike a legérdekfeszitűbbeknek és talán 
szépség tekintetében a leggazdagabbaknak, 
amelyek eddig a színház vásznán megjelen­
tek. Különös figyelmet érdemel ennek a mű­
sornak változatos volta is, amennyiben a 
mulatságos, kacagtató képekkel kellemes 
összhangban váltakoznak a megkapó tárgyú, 
az élet mélységeiből meritett drámai jelene­
tek és a feltétlenül oktató hatású, természeti 
szépségeket bemutató-képek. A műsoron két 
pompás, színes kivitelű színházi műfűm is 
szerepel, amelyek szerepeit a legelsőrendü 
francia színházak legkiválóbb művészei ját- 
szák.

— Gyújtogat a villám. Eperjesről Írják: 
Csércsen nagy zivatar közben becsapott a 
villám Puskács András ottani lakos házába. 
Az épület nagy része leégett. A kár 260 
korona. A szél azután tovább vitte a tüzet 
és leégett még Ulmann Kálmánná háza is. 
A kár 2000 korona. A tüzet localizálták.

— A férfi-ruha kelmékben a legköny- 
nyebb csalódni mert a vásárló közönség 
közül csak nagyon kevesen tudják megálla­
pítani a kelmék minőségét. Éppen azért 
kipróbált és komoly cégekhez forduljunk 
férfi divatkelme szükségletünkkel. Széman 
testvérek áruháza gazdag raktárt tart, a leg­
újabb angol, brassói és gácsi férfi divatkel­
mékből. A külföldi kelmék szolid áron, leg­
jobb minőségben kaphatók, úgyszintén egye­
düli raktárt tart a cég, a világszerte elismert 
és versenyképes brassói és gácsi posztó- és 
gyapjukelmékből. Mielőtt ruhát rendelnek az 
urak, sziveskedjeneka Széman testvérek cég 
féjfi divatkelméit megtekinteni s úgy a mi­
nőség, mint az árak tekintetében előnyös 
vásárlásban lehet részük.

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2-60

Feóyhézkötésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

36 fillértől feljebb kapható
Hires Vilmosnál

„TURUL" cipőüzlot elkülönített osztá­
lyában. KASSA, Fö-utca 26 szám.
Címre kérem ügyelni ! 1 !

TÁVIRAT TELEFON.
LJjabb minisztertanács.

Budapest, szept. 24.
Ma délelőtt tizenkét órakor miniszteri 

tanácskozás volt. Ezen a tanácskozáson 
perfektuálták a legutóbbi minisztertanács 
határozatát, vagyis aláírták a kormány le­
mondási kérvényét.

A minisztertanács negyed egykor kéz- 
dődött. Legelsőnek Apponyi Albert jelent

meg, ki hosszasan tárgyalt Kossuth Ferenc­
cel. Andrássy Gyula nem jelent meg a ta­
nácskozáson, mert Tiszadobon maradt, hol 
sógornője betegen fekszik.

Justh a fővárosban.
Budapest, szept. 24.

Justh Gyula ma este Budapestre ér­
kezik és estére fel fog menni a független­
ségi pártkörbe. Itt valószínűleg erős tünte­
tések lesznek az önálló bank és az általá­
nos választói jog mellett.

Lukács nyilatkozata.
Budapest, szept. 24.

A politikában általános a fejetlenség és 
a zűrzavar. Nagy felfordulást teremtett 
Lukács László azon kijelentése, hogy a 
mostani kormánynak helyén kell maradnia, 
mig a válságot meg nem oldja és rendet 
nem teremt. A politikai körökben ezt úgy 
ítélik meg, hogy Lukács ezen kijelentése a 
király akaratának visszhangja. Eszerint biz­
tosra veszik, hogy a király nem fogja a 
Wekerle kormány lemondását akceptálni és 
ez keresztülhúzza azokat a kombinációkat, 
melyeket erre az esetre építettek.

A parlament megnyitása.
• Budapest, szept. 24.

A szeptember 28-iki országgyűlés figen 
viharosnak ígérkezik. Különösen a banko­
sok helyeznek ilyent kilátásba. Valószínű, 
hogy a bankosok szavazást fognak provo­
kálni, hogy a szavazás eredményével tisz­
tázzák a helyzetet.

Hogy a válságnak nem az önálló bank 
lesz az eredménye, azt világosan illusztrálja 
az a körülmény, hogy a közös bank most 
Szatmárnémetiben nagyarányú [beruházással 
uj palotát épit.

Rauch bán Budapesten.
Budapest, szept. 24.

Rauch báró horvát bán ma reggel Bu­
dapestre érkezett és Josipovich miniszterrel 
tanácskozott.

Nyáry gróf bűnügye.
Budapest, szept. 24.

Nyáry Rezső gróf bűnügyét többszöri 
elhalasztás és hosszú huza-vona után ma 
mégis tárgyalásra tűzte ki a budapesti tör­
vényszék. Az orvosszakértők megvizsgálták 
Nyáry grófot és elméjét normálisnak talál­
ták. Ma tiz leányka volt; Nyáry gróf ellen 
tanúnak beidézve.

Uránia színház.
Tulajdonos: A Városszépitő Egyesület.

M ozgóíény képek
Műsor 1909. szept. 24, 25, 26-án 
este 6 és háromnegyed 9 órakor.

Az őrnagy szobra. (Kacagtató bohózat.) 
A druidák hazájában. Színes, természet 

utáni felvétel.)
Szokatlan párbaj. (Komikus.)
A fiatal orvos büntette. (Színes szín­

házi műfűm.)
A katonaélet örömei. (Mulats. életkép.) 
A Ganges partján. (Természet utáni 

színes felvétel.)
Az életjáradék. (Vig jelenet.)

Valamennyi szám Pathé 
Fréres kép.

Helyárak ; Páholyülés 1.—K. 1. hely 
1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Bélané 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3 4 6-tól.
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Nagyságos Asszony!
mielőtt őszi bevásár­
lásait eszközölné, no 
mulassza el megnézni

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 

finom mosó-kelméit ~E;

Kassa, Fő-u. 39.,
ahol kizárólag első­
rendű ár u k szigorua n 
a legutolsó divat sze­
rint kaphatók.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi ru­
hára;

Crepe Hector 120cm.
széles látogató ruh ára.

Fleur de Velour és 
C o tel e gláce 80 cm,
s z v les. K a b át c o m b i- 
n a t i o.

Blouz selymek: Mo­
ire r a y e és Surah Eco s- 
s a i s.

Legújabb szövetek:
Homespun és d i a -

- gonal Cheviot, Serge- 
Kamgar n k o s z tűmre 
minden létező diva t- 
színben.

Bluz-kelmék, fekete­
kelmék. Bársonyok.
BSealskin-plösB

130 'cm. szélesség­
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 
jj fehérnemüekben. ||

Elismert szolid üzlet!
Az összes u j d o n s á- 

gokból mintákat k é s z- 
seggel küld ö le.

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság

Fő-utca 4. szaró. Fő-utca 4. szári).
Ciínnorl hntntol/ot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
tllUydu UblLiChnl legelőnyösebb feltételek melleit.

^00 nlorl értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
CO uiuU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

Oszlálvsorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.
" STTTt-r

m

JakotaowiciB Ármin és Testvért
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

SS

u

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt falum t-s stylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konybabutorberendozésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, nogy a tu- 
papsáir, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok reszere, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű rézbutoroktoan.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokba it y
amennyiben egy elsőrangú tömörfa 1 massiv) 1 utorgyarnak a kizáróla­
gos elárusitácát, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó natry raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömöri abutor 
szállodák, fürdőhelyek -S villák berendezésére.
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